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ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον Υπουργό  

Ανάπτυξης & Επενδύσεων 

ΘΕΜΑ: Προβληματικοί οι όροι της προδημοσίευσης του Προγράμματος ΕΣΠΑ για τη 

δημιουργία ηλεκτρονικών καταστημάτων 

Ο Βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. – Προοδευτική Συμμαχία Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος διαβιβάζει 

ως Αναφορά τη με αρ. πρωτ. 179/14.01.2021 Επιστολή του Επιμελητηρίου Μαγνησίας στην οποία  

επισημαίνεται η δυσπιστία και η απογοήτευση στην επιχειρηματική κοινότητα και ιδίως στις 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις σχετικά με τους όρους της προδημοσίευσης του Προγράμματος ΕΣΠΑ που 

εξήγγειλε ο Υφυπουργός κ. Παπαθανάσης το οποίο θα δίνει τη δυνατότητα δημιουργίας ηλεκτρονικών 

καταστημάτων (e-shop) με επιδότηση 100% και έως του ποσού των 5.000 ευρώ.  

 

Πολλοί επιχειρηματίες του λιανικού εμπορίου είδαν το πρόγραμμα αυτό σαν μια ευκαιρία να 

προχωρήσουν άμεσα στην κατασκευή ηλεκτρονικού καταστήματος το οποίο αποτελεί βασικό 

εργαλείο για τη λειτουργία τους με τη μέθοδο του clickaway. Οι φορείς είχαν επισημάνει ότι η 

ενεργοποίηση ενός τέτοιου προγράμματος θα έπρεπε να είχε προβλεφθεί από το ΕΣΠΑ ή από τις 

κατά τόπους Περιφέρειες πολύ νωρίτερα, πριν δηλαδή το δεύτερο κύμα της πανδημίας στη χώρα 

μας. 

 

Κατά την προδημοσίευση, ωστόσο, του Προγράμματος ως επιλέξιμες επιχειρήσεις ορίζονται αυτές 

που είχαν ήδη προχωρήσει στην κατασκευή του ηλεκτρονικού τους καταστήματος από το Μάρτιο του 

2020 έως και την υποβολή της αίτησης ενδιαφέροντος η οποία αναμένεται να έχει ως μέγιστη 

καταλυτική ημερομηνία το τέλος Φερβουαρίου ή τις αρχές Μαρτίου του 2021. Εφόσον ισχύσουν οι 

όροι της προδημοσίευσης, αυτό σημαίνει ότι εκτός από όσους έχουν ήδη ολοκληρώσει, 

αποπληρώσει και λογιστικοποιήσει τα ηλεκτρονικά καταστήματά τους, για να ενταχθούν στην 

επιδότηση θα πρέπει να ολοκληρώσουν την κατασκευή ενός ηλεκτρονικού καταστήματος εντός 30 

ημερών, διάστημα που είναι πολύ περιορισμένο για την κατασκευή και παραμετροποίηση ενός 

εύχρηστου e-shop που να καλύπτει τις ανάγκες της επιχείρησης. 

 

Οι επιχειρήσεις έχουν ως ύστατη επιλογή, δεδομένων των συνθηκών, τη μέθοδο της μαζικής 

κατασκευής που προσφέρουν διάφορες επιχειρήσεις χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι ιδιαιτερότητές 

τους. Επιπλέον, ο όρος για πλήρη αποπληρωμή του κόστους του ηλεκτρονικού καταστήματος πριν 



από την υποβολή της αίτησης δε συνάδει με τη βασική σκοπιμότητα του προγράμματος που θα 

έπρεπε να είναι η επιδότηση για την υλοποίηση και όχι η επιδότηση για ολοκληρωμένη επένδυση, η 

ενίσχυση, δηλαδή, αυτών που θέλουν να προχωρήσουν στην κατασκευή ηλεκτρονικού καταστήματος 

και δεν μπορούν από μόνοι τους και όχι η επιδότηση εκείνων που είχαν την οικονομική δυνατότητα 

και δημιούργησαν ήδη ηλεκτρονικό κατάστημα. 

 

Ζητούν την επανεξέταση των όρων της προδημοσίευσης και την προκήρυξη ενός δικαιότερου και 

ουσιαστικότερου προγράμματος που θα δώσει τη δυνατότητα δημιουργίας λειτουργικών 

ηλεκτρονικών καταστημάτων στο σύνολο των επιχειρηματιών της λιανικής πώλησης. 

 

 

Επισυνάπτεται η Επιστολή του Επιμελητηρίου Μαγνησίας 

Παρακαλώ για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες και να με ενημερώσετε σχετικά. 

 

Αθήνα, 14.01.2021 

 

 

Ο καταθέτων βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 


